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DISCURSO DE POSSE DE MIGUEL TEIXEIRA FILHO 
PRESIDENTE DA OAB/SC – SUBSEÇÃO DE JOINVILLE 

GESTÃO 2010/2012 
Plenário da Câmara de Vereadores, Joinville, 25/01/2010 

 
 
Excelentíssimo senhor presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, 
seccional de Santa Catarina, Dr. Paulo Roberto de Borba. Saudando vossa 
excelência, saúdo todos os dirigentes e conselheiros da OAB, bem como todos 
os demais advogados e advogadas aqui presentes. 
 
Excelentíssimo senhor diretor do foro da comarca de Joinville, Dr. Davidson 
Jahn de Mello. Saudando vossa excelência, saúdo todos os demais 
componentes da mesa. 
 
Excelentíssimo presidente da câmara de vereadores de Joinville, vereador 
Sandro Daumiro da Silva. Saudando vossa excelência, saúdo todas as demais 
autoridades que prestigiam este ato solene. 
 
Meus diletos colegas de Diretoria e Conselho, ilustres familiares, minhas 
senhoras, meus senhores, 
 
Segundo definição das Nações Unidas, "o voluntário é o jovem ou o adulto 
que, devido a seu interesse pessoal e ao seu espírito cívico, dedica parte do seu 
tempo, sem remuneração alguma, a diversas formas de atividades, organizadas 
ou não, de bem estar social." 

Numa perspectiva social e política, pressupõe-se que a prática de altruísmo e 
solidariedade zela pela manutenção da ordem social e pelo progresso do 
homem, sem contar o potencial transformador que essas atitudes representam 
para o crescimento interior do próprio indivíduo. 

Há poucos dias, o mundo perdeu, e a história ganhou, um ícone do 
voluntariado. Uma grande personalidade, a qual, com sua extraordinária 
atuação, sem fronteiras, em prol da saúde infantil, fez com que milhares de 
seres humanos passassem a ter uma vida melhor. 
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Todos sabem que aqui falamos da brasileira, catarinense de Forquilhinha, Dra. 
Zilda Arns, que recebe aqui nossa reverência, pelo seu grandioso trabalho em 
prol da vida. 
 
À sua memória pedimos uma salva de palmas. 
 
Minhas senhoras e meus senhores. 
 
Com essa merecida homenagem, queremos lembrar que o trabalho 
empreendido pelos advogados e advogadas, em prol da advocacia e da 
cidadania, nas hostes da OAB, também é feito – e deve ser feito - sob os 
princípios do mais desprendido voluntariado.  
 
Este será o norte, que inspirará a atuação da diretoria, conselho e membros das 
comissões temáticas da gestão que ora se inicia. 
 
Como sabemos, a OAB tem duas importantes funções sociais: 
 
- a disciplina e defesa da atuação dos advogados; 
 
- a defesa da Constituição, da ordem jurídica, dos direitos humanos e da 
justiça social. 
 
As subseções da OAB, células que são da instituição, desempenham um papel 
de extrema importância na busca de tais fins, porque, obviamente, estão muito 
mais próximas dos fatos sociais.  
 
A subseção será o primeiro lugar onde o advogado, pugnando pela cidadania, 
buscará proteção quando sofrer ameaça ou vilipêndio às suas prerrogativas 
profissionais. 
 
Nosso compromisso, como representantes da Ordem dos Advogados do Brasil 
nesta localidade, é trabalhar nestes três anos, unidos e de forma intensa, pelo 
fortalecimento da advocacia na subseção de Joinville. Este foi o compromisso 
que assumimos perante os advogados e estagiários da subseção de Joinville 
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Estaremos atentos para  que os direitos e garantias de exercício da profissão 
sejam respeitados, lembrando, a quem precisar, que o advogado é 
indispensável à administração da justiça, conceito que, para garantia da 
cidadania, ganhou foros de disposição constitucional. 
 
Pugnaremos pela defesa da ética na condução dos assuntos públicos, atuando 
com absoluta intolerância contra aqueles que trilham pela senda da corrupção, 
ou outras formas de ilegalidade. Continuaremos a dar exemplo dentro de nossa 
casa. 
 
Denunciaremos qualquer violação a direitos humanos, buscando para que esta 
expressão - direitos humanos - deixe de ser apenas um conceito abstrato em 
nossa sociedade. 
 
A OAB de Joinville, também por meio de suas Comissões, assume o 
compromisso de uma intensa participação junto à comunidade, aliando-se aos 
poderes constituídos, bem como às instituições representativas da sociedade 
civil, sempre que o interesse for a melhoria das condições sociais e, 
especialmente, da melhoria das condições para uma prestação jurisdicional 
condizente com a importância das comarcas de nossa subseção, a qual tem 
como sede a maior cidade do Estado.  
 
Conforta-nos saber que, além da nossa Diretoria e Conselho, ora empossados, 
poderemos ainda contar com o trabalho de mais de cento e cinquenta 
valorosos colegas, os quais, desde o ano passado, já se inscreveram para atuar 
nas Comissões da OAB Joinville. Muitos deles vejo aqui da tribuna. Desde já 
recebam o nosso agradecimento. 
 
Contaremos com o aconselhamento dos honrados ex-presidentes da nossa 
subseção, os quais, como conselheiros honorários que são, receberão as 
convocações para as nossas sessões do conselho pleno. 
 
Consola-nos, sobretudo, saber que a subseção de Joinville poderá contar com 
o indispensável apoio de Paulo Roberto de Borba, nosso batonieur estadual, 
que desde os seus tempos de presidente da Caixa de Assistência, sempre 
dispensou carinho e especial atenção para a nossa comunidade. Desde já, 
receba nosso muito obrigado, senhor presidente. 
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Ao me conduzir para o final deste pronunciamento, permitam-me registrar um 
especial agradecimento aos meus colegas de escritório, que já estão me dando 
a necessária tranquilidade para o exercício da importante função que ora 
assumo. 
 
Registro, também, especial agradecimento aos valorosos servidores da OAB 
Joinville, cujo trabalho será indispensável para atingirmos nossos propósitos. 
 
Por fim, sabemos que todos os que exercem o voluntariado, doando-se em prol 
do coletivo, não podem fazê-lo bem, se não contarem com o apoio de seus 
familiares. Assim é que agradeço o incentivo e apoio sempre recebido de 
minha companheira Grasiela, do meu filho Felipe e do meu irmão Mauricio e, 
por meio deles, agradeço a todos os familiares dos empossandos desta noite. 
 
Contem com o nosso trabalho em busca de uma sociedade mais justa e 
igualitária. Contem com a Ordem dos Advogados do Brasil. 
 
Muito obrigado. 


